

МБОУ «СОШ №36» г. Чебоксары

«Спасибо прадеду за победу»

Работу выполнила:

Федорова Марина 8 в класс.

Руководитель: Алфер Светлана Ивановна,  
учитель русского языка и литературы

Чебоксары-2018

## Спасибо прадеду за Победу.

В тот 41-й год далёкий  
Гремела страшная война.  
Жизнь выдалась, увы, нелёгкой,  
Всех закалять смогла она.  
Пешком дошли ведь до Берлина.  
Победой кончилась война.

Спасибо Деду за Победу.

(Марина Федорова)

Семья – это самые близкие и дорогие нам люди. В жизни каждого человека она играет большую роль. У нее своя необычная история, свои традиции, обычаи, испытания. В каждой семье есть свои герои, которые оставили тот или иной след в истории.

В наше время новое поколение, не знавшее ни воя сирен, ни визга осколков, ни горя «похоронок» и потерь, священно чтит и помнит события Великой Отечественной войны. О ней слагают песни, пишут стихи и рассказы, повести, снимают документальные и художественные фильмы. Но более ценно для семьи то, что хранится дома: это письма с фронта, фотографии военных лет и, конечно же, воспоминания. В нашей стране нет семьи, судьба которой не прошла бы через испытания суровой войны. Память – это не только дань уважения, но и безграничная благодарность героям, преклонение перед подвигом.

Мои дедушка и бабушка родились после войны, а их родители, мои прадедушка и прабабушка являются участниками войны. В те далекие 1940-е годы война коснулась каждого, ворвалась в каждую семью. Не прошла она и мимо моей семьи. Я бы хотела остановиться на судьбе своего прадеда. Он ветеран Великой Отечественной войны.

Рассказы о той героической поре передавались в нашей семье из поколения в поколение. Несмотря на свой юный возраст, прадед Леонид не мог остаться в стороне и семнадцатилетним отправился на фронт. А сколько было планов на будущее? Хотелось учиться, получить профессию, жениться, но он прекрасно понимал, что не время сейчас. Призывался он в ноябре 1943 года. Служил в 36-ой дивизии конвойных войск НКВД СССР. Было очень трудно, ведь рядом была жестокая и безжалостная война, убивали близких, товарищей. Мой прадед был неоднократно ранен, но выжил, благодаря своевременной помощи медицинских работников. По словам моей бабушки, прадед Леонид не любил рассказывать о войне, только иногда, особенно 9 мая, помянув своих погибших друзей, мог со слезами на глазах что-то рассказать.

Вспоминал, что не хватало продовольствия, что очень хотелось есть. Солдаты были истощены настолько, что не было сил идти дальше, а ведь приходилось проходить по полям и болотам, переправляться через реки, выносить страшный голод и холод. Проходя через наши деревни, ни один

советский солдат не смел брать последнее у своих. Да и у кого брать? Одни женщины, старики и голодные дети. Спали по три-четыре часа, участвовали в сражениях, и все дальше гнали немецко-фашистских захватчиков. Прадедушка рассказывал, что после очередного сражения, когда немцы стали отступать и бросили все, что было: еду, оружие, боеприпасы, — они с голода стали есть сырую крупу и все что осталось.

Такое страшное время было, но все равно выстояли. По службе мой прадед дошел до Германии, был в Румынии, в Венгрии, в Польше. Всякое было, и руки опускались, только письма из дома душу согревали, силы придавали не сдаваться, идти дальше, ведь за твоей спиной самые дорогие и близкие люди, Родина твоя. К большому счастью семьи, прадедушка вернулся живым.

Война — это одно из самых тяжелых испытаний, встречающихся на жизненном пути человека. Она входит в нашу жизнь, не стучась и не спрашивая, меня естественный ход вещей и превращая мирную спокойную жизнь в кошмар. Война — это самое страшное, что может быть на белом свете, потому что она несет горе, боль, потери, смерть. Великая Отечественная война унесла много человеческих жизней, но, к сожалению, есть люди, которые не помнят, да и не знают событий тех лет, не знают тысяч побед на всех фронтах, из которых сложилась Великая Победа. К счастью, есть люди, для кого война навечно осталась в сердце и перед глазами. Это ветераны войны, люди, чьими руками ковалась победа.

К сожалению, своего прадеда Якимова Леонида Якимовича, фронтовика, участника войны, я в живых не застала. Он умер еще до моего рождения в январе 1997 года в возрасте 71 год. У него остались несколько правительственных наград, сохранились 2 медали и приказ МО СССР №73 от 1968 года о присвоении медали.

После войны Леонид Якимович работал председателем сельпо, затем его избрали председателем колхоза. Эта была почетная, завидная и ответственная должность того времени. Прадед был отличным отцом, отличным дедом, отличным руководителем. Мои бабушка, тети и дяди, односельчане вспоминают о нем с добротой, теплотой.

В заключение хочу сказать, что все участники фронтовики, тыловики — это герои войны. Не жалея себя, не жалея сил и здоровья они все встали на защиту Родины. Слишком дорого досталась победа над фашистскими захватчиками. Нужно чтить свое прошлое, нужно чтить своих героев. Ни на минуту нельзя забывать заслуги своих предков. Поклон всем героям Отечественной войны. Особо благодарю своего прадеда, ветерана Великой Отечественной войны. Его мужество, выносливость и преданность Отечеству будут для меня примером всегда и везде, не позволят забыть, что он корень моей семьи. Моя семья тоже внесла свой вклад в общее дело спасения мира от фашизма. Не было бы прадеда, не было бы и меня. Спасибо прадеду, за Победу!



На фотографии мои прабабушка Валентина Антоновна, прадед Леонид Якимович, моя бабушка Эльвира Леонидовна, двоюродная бабушка Эльза Леонидовна, и двоюродный дядя Эдуард Леонидович.



Мой прадед **Якимов Леонид Якимович** родился 1 сентября 1926 года в деревне ХодяковоАликовского района Чувашской Республики.

В возрасте 17 лет был призван в ряды Советской Армии Аликовскимрайвоенкоматом Чувашской АССР.